
                                                                                                                                      

Образац 1 

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ У 

БЕОГРАДУ 

Број захтева: ________ 

Датум: 10.11.2016. године 

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 
 

ВЕЋЕ НАУЧНИХ ОБЛАСТИ ДРУШТВЕНО-

ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА  

 

(Назив већа научних области коме се захтев 

упућује) 

 

ПРЕДЛОГ ЗА ИЗБОР  

 У ЗВАЊЕ ДОЦЕНТА / ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА  

(члан 65. Закона о високом образовању) 

 

I – ПОДАЦИ О КАНДИДАТУ ПРЕДЛОЖЕНОМ ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ 

НАСТАВНИКА 

1. Име, средње име и презиме кандидата:  ИВАНА (БРАНКО) ПЕТРОВИЋ 

2. Предложено звање: ВАНРЕДНИ ПРОФЕСОР 

3. Ужа научна, односно уметничка област за коју се наставник бира: ОПШТА 

ПСИХОЛОГИЈА 

4. Радни однос са пуним или непуним радним временом: ПУНО РАДНО 

ВРЕМЕ 

5. До овог избора кандидат је био у звању: ДОЦЕНТ 

    у које је први пут изабран:  08.07.2008. године_ 

    за ужу научну, односно уметничку област /наставни предмет:  ОПШТА 

ПСИХОЛОГИЈА 

 

II - ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ТОКУ ПОСТУПКА ИЗБОРА У ЗВАЊЕ 
 

1. Датум истека изборног периода за који је кандидат изабран у звање: 

04.06.2018._ 

2. Датум и место објављивања конкурса: 28.09.2016. године, «ПОСЛОВИ» 

3. Звање за које је расписан конкурс: ВАНРЕДНИ ПРОФЕСОР 

 

III – ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ ЗА ПРИПРЕМУ ИЗВЕШТАЈА  

И О ИЗВЕШТАЈУ 
 

1.  Назив органа и датум именовања Комисије: ИЗБОРНО ВЕЋЕ 

ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ,  29.09.2016. године 

 

2. Састав Комисије за припрему реферата: 

 

 

 

Име и презиме Звање Ужа научна односно 

уметничка област 

Организација у којој 

је запослен 



    

1) др Светлана Чизмић Редовни професор Општа психологија Филозофски факултет 

у Београду 
 

 

 

 

Име и презиме Звање Ужа научна односно 

уметничка област 

Организација у којој 

је запослен 

2) др Драган Попадић Редовни   професор Општа психологија Филозофски факултет 

у  Београду 

3) др Панта Ковачевић Ванредни професор Општа психологија  Департман за 

психологију, 

Факултет за медије и 

комуникације 

Универзитета 

Сингидунум 

   

 

 

     

3. Број пријављених кандидата на конкурс: ЈЕДАН КАНДИДАТ 

4. Да ли је било издвојених мишљења чланова комисије: НЕ 

5. Датум стављања извештаја на увид јавности: 13.10.2016. године 

6. Начин (место) објављивања извештаја: огласна табла Филозофског факултета 

у Београду 

7. Приговори: НЕ 

 

IV – ДАТУМ УТВРЂИВАЊА ПРЕДЛОГА ОД СТРАНЕ ИЗБОРНОГ ВЕЋА 

ФАКУЛТЕТА: 10.11. 2016. године 

Потврђујем да је поступак утврђивања предлога за избор кандидата 

др Иване Петровић у звање ванредног професора вођен у свему у складу са 

одредбама Закона, Статута Универзитета, Статута факултета и 

Правилника о начину и поступку стицања звања и заснивање радног 

односа наставника Универзитета у Беораду. 

 

 

 

 

 

ПОТПИС ДЕКАНА ФАКУЛТЕТА 

 

 

                  Проф. др Војислав Јелић  

 

Прилози: 

1.  Одлука изборног већа факултета о утврђивању 

     предлога за избор у звање; 

2.  Реферат комисије о пријављеним кандидатима  

     за избор у звање; 

3. Сажетак реферата комисије о пријављеним кандидатима  

    за избор у звање; 

4. Доказ о непостојању правоснажне пресуде о околностима из чл.  

    62. ст. 4. Закона; 



5. Други прилози релевантни за одлучивање (мишљење матичног 

    факултета, приговори и слично). 

 

Напомена: сви прилози, осим под бр. 4., се достављају и у електронској 

форми. 
 

 

 

 

 

УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ 

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ 

ДС/ВМ 05/4-02 бр. 2303/1-V/13 

10.11.2016. године 

 

 
 

На основу члана 55. и 65. Закона о високом образовању («Сл. 

гласник РС», бр. 76/05, 97/08, 44/10, 93/12, 89/13, 99/14, 45/15 – 

аутентично тумачење и 68/15) и члана 238. став 2. алинеја 3. Статута, 

Изборно веће Филозофског факултета, на својој IX редовној седници, 

одржаној дана 10.11.2016. године, на предлог Комисије, донело је следећу 

 

 

 

 

 

О  Д  Л  У  К  У 

 

 

Утврђује се предлог одлуке да се др Ивана Петровић изабере у 

звање ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА за ужу научну област ОПШТА 

ПСИХОЛОГИЈА, на Одељењу за психологију, на одређено време од пет 

година. 

 

 

 

 

 

 
Доставити: 

1х Универзитету у Београду 

1х Др Ивани Петровић 

1х Одељењу за психологију 

1х Стручном сараднику за радне односе 

1х Шефу Одсека за правне послове 

1х Архиви 

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА 

 

 

 

Проф. др Војислав Јелић 

 

 

 

 

 



ИЗБОРНОМ ВЕЋУ  

ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА  

УНИВЕРЗИТЕТA У БЕОГРАДУ 

 

 

 

Одлуком Изборног већа Филозофског факултета од 29. септембра 2016. године 

изабрани смо у комисију за припрему извештаја о кандидатима за избор у звање ВАНРЕДНОГ 

ПРОФЕСОРА за ужу научну област ОПШТА ПСИХОЛОГИЈА - тежиште истраживања 

Психологија радa. 

 

На конкурс објављен 28. септембра 2016. године у листу «Послови» пријавила се једна 

кандидаткиња, доцент др Ивана Петровић.  

 

После увида у приложену документацију и радове кандидаткиње Изборном већу Филозофског 

факултета поднесемо следећи 

  

 

 

И З В Е Ш ТА Ј 

 

 

Биографски подаци 

 

Др Ивана Петровић је дипломирала на Филозофском факултету, Одељење за психологију, 1989. 

године. Последипломске студије уписала је 1989. године на Одељењу за психологију 

Филозофског факултета, смер психологија рада. У току магистарских студија била је директор 

истраживања и планирања и придружени креативни директор у агенцији Saatchi & Saatchi 

Advertising Balkans а била је ангажована и у реализацији наставе на предметима из области 

психологије рада (Инжењерска психологија и ергономија и Психологија у маркетингу), као и на 

пројекту Института за психологију. Магистарски рад под називом Укљученост потрошача 

одбранила је маја 1999. године у Београду (ментор птоф. др Иван Штајнбергер, за рад је добила 

годишњу награду Привредне коморе Београда). Докторску дисертацију под називом 

Психолошки аспекти тржишне позиције производа одбранила је децембра 2007. године (ментор 

проф. др Панта Ковачевић).   

 

Ивана Петровић је од октобра 1999. запослена на Филозофском факултету у Београду, најпре у 

звању асистента (на предметима Кадровска психологија, Увод у психологију рада и Психологија 

у маркетингу), а од јула 2008. годне у звању доцента. Као доцент држи наставу из области 

психологије рада на основним, мастер и докторским студијама. На основним студијама држи 

курсеве: Селекција и процењивање запослених (курс је увела 2009. године) и Понашање 

потрошача и маркетинг (иновирала је курс 2009. године, а са професором Иваном 

Штајнбергером радила је и на његовом осмишљавању и увођењу 1993. године - Психологија у 

маркетингу), и води стручну праксу из области психологије рада. На мастер-студијама држи 

курсеве Професионална и етичка питања у психологији рада (увела је курс 2009. године) и 

Социјални маркетинг и маркетинг непрофитних организација (курс је увела 2015. године), води 

стручну праксу и учествује у реализацији СИРа. На докторским студијама од 2009. предаје 

Психологију потрошача (увела курс), учествује у реализацији СИРа и изради докторских 

дисретација. 

 

На мастер-студијама на Економском факултету држи курс Управљање компетенцијама. У 

оквиру реализације Темпус програма Лидерство у образовању учествује у реализацији курса 

Развој људских потенцијала. На Темпус-мастер-програму Универзитета у Београду држи курс 

Менаџмент и развој људских ресурса. На Факултету организационих наука држи курс 

Менаџмент каријере на мастер-програму. 

 

 

Рад на истраживачким пројектима 

 



Од 1992. године др Ивана Петровић је укључена у истраживачке пројекте Института за 

психологију: у периоду од 1992. до 1996. била је истраживач-сарадник на пројекту Рад, 

предузетништво и ефикасност - психолошки фактори и последице; у периоду од 1996. 

учествовала је на пројекту Појединац и група у условима друштвене транзиције, а од 2002. 

године на подпројекту Психолошки проблеми запослених у условима транзиције. У периоду 

2002/2006. учествовала је и на пројекту Научно-истраживачког центра Економског факултета 

Ефекти приватизације у Србији. Од 2011. године координатор је подпројекта из области 

психологије рада Психолошки аспекти иновативности у контексту психологије рада у оквиру 

пројекта Института за психологију Идентификација, мерење и развој когнитивних и 

емоционалних компетенција важних друштву оријентисаном на европске интеграције којио 

финансира Министарство за науку и технологију.  

  

Желимо да истакнемо да је кандидаткиња, кроз рад на пројектима, дала посебан и 

оригиналан допринос областима психологије рада и понашања потрошача у специфичном 

домаћем контексту.  

 

 

 

Научно-истраживачка активност после претходног избора у звање доцента 

 

Значајно научно-истраживачко ангажовање кандидаткиње др Иване Петровић у 

периоду од избора у звање доцента потврђују радови међународног и националног значаја. Др 

Ивана Петровић је од избора у звање доцента објавила књигу Професионална и етичка питања 

у психологији рада (2016, издавач Филозофски факултет, Институт за психологију, рецензенти 

проф. др Светлана Чизмић, проф. др Панта Ковачевић, проф. др Адриан Бенкс). Објавила је пет 

чланака (два у часописима са СЦИ листе, два у националним часописима међународног значаја, 

један у истакнутом националном часопису). Објавила је четири поглавља у две монографије. 

Излагала је радове на већем броју међународних научних скупова (објавила је пет радова у 

целини и 23 сажетка, а излагала је и на међународним скуповима у САД и Европи који не 

објављују радове), као и на домаћим скуповима (објавила је пет радова у целини и 31 апстракт). 

 

Од наведених радова Комисија је одабрала за детаљнији приказ радова из области 

каријере, социјалног маркетинга и ставова према раду и злостављања на раду, сматрајући да ови 

радови веома добро илуструју теоријски, методолошки и практични значај проблема и питања  

којима се ауторка бавила у претходних пет година. 

 

Новија интересовања др Иване Петровић усмерена су на индивидуалну перспективу 

уласка у организацију - управљање каријером (потребе за каријерним услугама на универзитету 

у контексту Болоњског процеса, као и импликације транзиције и Болоњског процеса за 

универзитетску наставу у области психологије рада). Када је реч о образовању психолога рада, 

важан је налаз који указује на потребу за дизајнирањем курсева на основним студијама на 

којима ће студенти имати прилику да интегришу академска знања и практична искуства.   

 

У оквиру бројних истраживања која су усмерена на проблеме добровољног давања 

крви, посебно су интересантна она која се баве дистанцом према давању крви. Већ неколико 

година др Ивана Петровић се бави развојем методологије за испитивање дистанце према 

добровољном давању крви, корелатима дистанце, посебно комуникационим стиловима, и 

могућностима практичне примене овог концепта у унапређивању добровољног давања крви. 

Поред престижних научних конференција, Ивана Петровић је налазе ових истраживања 

излагала и као гост-предавач на Fordham University у Њујорку и на Escola Nacional de Saude 

Publica, Universidade Nova de Lisboa у Португалу. 

 

Дугогодишње интересовање за специфичне проблеме запослених у транзиторним 

условима – несигурност посла, активно тражење посла, задовољство послом, Ивана Петровић је 

последњих година проширила и на пробем злостављања на раду.  

  

Изабрани радови указују на усмереност др Иване Петровић на понашање потрошача у, 

још увек, не-стандардним областима социјалног маркетинга и маркетинга високог образовања. 

Као и у радовима из претходног периода др Ивана Петровић је одржала висок професионални 

ниво примењујући стандарде психологије као научне дисциплине. 



 

 У књизи Професионална и етичка питања у психологији рада (2016, издавач 

Филозофски факултет, Институт за психологију, рецензенти проф. др Светлана Чизмић, проф. 

др Панта Ковачевић, проф. др Адриан Бенкс, обим 271.425 словних места, е-књига), 

кандидаткиња Ивана Петровић је настојала да у пуној мери интегрише професионалне и етичке 

аспекте рада психолога. У оквиру поглавља која потичу из академског контекста (Научник-

практичар-хуманиста: Парадигма или раскол, Писани радови у послу психолога рада, 

Уважавање извора, позивање на изворе и прављење пописа референци, Методологија 

истраживања и обрада података у психологији рада), с једне стране, и поглавља која потичу из 

примењног домена (Етика у психологији рада, Психолог рада као консултант), ауторка истиче 

њихову суштинску неодвојивост и узајамну повезаност и размену вредности, принципа, 

приступа решавању проблема и практичних искустава, било да они потичу из научно-

истраживачког домена или из домена примене из најшире схваћене праксе у области 

психологије рада.  

 

У серији радова који се баве злостављањем на раду: Petrović, I., Čizmić, S., Vukelić, M. 

(2014). Workplace bullying in Serbia: The relation of self-labeling and behavioral experience with job-

related behaviors. Psihologija, 47(2), 185–199; Vukelić, M., Čizmić, S., Petrović, I.B., Tenjović, L., & 

Giorgi, G. (2015). Psychometric properties of the Serbian version of the Negative Acts Questionnaire – 

Revised. Psihologija, 48(1), 19-33; Petrović, I. B., Čizmić, S. i Vukelić, M. (2013). Koncept 

zlostavljanja na radu u globalnom kontekstu. U M. Živković, I. Wattles, I. Marić, T. Glušac (Ur.), IV 

Međunarodni skup „Multikulturalnost i savremeno društvo“, Društveno-humanističke nauke, 

Psihologija, Zbornik radova (458-466). Novi Sad: USEE Pravne i poslovne akademske studije dr Lazar 

Vrkatić, као и у низу других радова из области злостављања на раду који су презентовани на 

међународним и домаћим научним скуповима, обрађена је значајна област савремене 

психологије рада која је кључна за отварање научно-теоријског и практичног приступа низу 

негатитивних облика понашања у радној средини. У радовима су приказани резултати обимних 

истраживања обавњених у Србији који имају и шири значај јер се мали број истраживања бави 

овим феноменима у централној и источној Европи, односно у земљама транзиције. 

 

Посебно је интересантно истраживање проблема повезаности локуса контроле на раду и 

активног тражења посла у условима изражене растуће незапослености у привреди у транзицији 

(Petrović, I., Čizmić, S., Kovačević, P. (2009). Lokus kontrole na radu i aktivno traženje posla, 

Andragoške studije, broj 2, 307-322). Наиме, у условима велике незапослености утврђена је ниска 

повезаност између локуса контроле на раду и општијег, припремног ангажовања у тражењу 

посла (проактивно тражење) и интензитета тражења посла. 

 

У оквиру дугогодишњег бављења проблемом задовољства послом кандидаткиња је 

последњих година била усмерена на методолошка питања испитивања задовољства послом у 

онлајн окружењу (Petrović, I., Kovačević, P., & Ćurić, M. (2013). A comparison of Web-based and 

paper-and-pencil job satisfaction surveys, Suvremena psihologija, 16(2), 155-169). Резултати обимне 

студије у којој су поређени налази испитивања задовољства послом применом класичног папир-

оловка и онлајн испитивања, указују на неопходност обазривог коришћења све заступљенијег 

мешаног прикупљања података. То је од посебне важност у области организационих 

истраживања забог тога што резултати моги имати значајне практичне импликације.    

 

У оквиру поглавља: Savremeni svet kao izazov i inspircija za psihologija rada, Psihologija 

rada, usmerenost na sredinu i blagostanje, Tehnologija, mesto i ljudi: Budućnost psihologije rada 

(коауторски радови са Светланом Чизмић и Милицом Вукелић, у књизи M. Đurišić Bojanović 

(Ur.), Novi pogledi i perspektive u psihologiji rada i organizacije. Beograd, CPP), обухватно су 

сагледане кључне одлика рада у савременом друштвено-економском контексту у односу на 

теоријска, истраживачка и практична полазишта која су релевантна за позицију, улогу и 

деловање психологије рада. Анализују се кључне одлике савременог рада и уводе се нове 

перспективе у психологији рада значајне за савремени радни контекст: добробит, ангажовање, 

истиче се значај и улога информационих технологија за рад и организацију свих животних 

активности савременог човека. У поглављима је посебна пажња посвећена питањима одрживог 

развоја као једног од захтева савременог пословања.  

 

 



 

Учешће и руковођење у стручном, научном и наставном раду 

 

Посебну пажњу кандидаткиња посвећује раду са студентима на свим нивоима студија 

подстичући их на проблемски, пројектни и креативни приступ темама у области психологије 

рада: дефинисање проблема, дизајнирање истраживања и планирање интервенција на основним 

и мастер-студијама у областима селекције, понашања потрошача и ставова према раду, као и у 

уочавање „празнина у знању“ и осмишљавање истраживања којима би се унапредила област 

психологије потрошача на докторским студијама. 

 

Увела рад на пројекту (Психологија у маркетингу/Понашање потрошача и маркетинг), 

који студенти имају могућност да реализују под њеним менторством (Обележавање Светског 

дана здравља, Обележавање Светског дана борбе против пушења, Обележавање јубилеја 

Филозофског факултета, Презентовање Факултета будућим студентима, Ноћ музеја). 

Иновативна искуства у раду са студентима саопштавала је на неколико међународних скупова. 

Увела је стручну праксу у области рада психолога у маркетингу. Учествовала у осмишљавању 

пријемног испита за мастер-студије на Модулу за психологију рада и учествује редовно у 

њеоговој реализацији. Све своје наставне активности кандидаткиња обавља компетентно, 

одговорно и посвећено што потврђују и оцене у студентској евалуацији са оценама преко 4.80 за 

подстицање студената активност, критично размишљање и креативност, реаговање на питања 

студената и уважавање њихових коментара и професионализам. 

 

Због активности у унапређивању наставе др Ивана Петровић је добила стипендију 

америчке владе за развој наставника. Године 2012. боравила је на Fordham University у Њујорку. 

На Фордаму је држала предавање о комуникацији у менаџменту код проф. Стонера и предавање 

о добровољном давању крви код проф. Такушиана. Током боравка у Њујорку држала је и 

предавање о глобализацији образовања, а Fordham Psi Chi Chapter Induction Lecture држала је на 

тему савремених изазова у управљању каријером у области психологије.  

 

Бавећи се интензивно унапређивањем наставе и проблемима континуираног образовања 

у области психологије рада, осмислила и реализовала Е-недељу на Факултету у сарадњи са Six 

Seconds из Калифорније на коју су позвани студенти свих нивоа студија као и психолози из 

праксе (2013. и 2015. године). Била је домаћин проф. др Сузан Нолан са Сетон Хол универзитета 

у САД, која је на Филозофском факултету држала предавање “Beyond the Academy: The 

Necessity of Sharing Psychological Science“ (2015). 

 

Ивана Петровић је осмислила и водила пројекат који је победио на конкурсу WUS 

Austria Master Studies Development Program (2010/2011), у оквиру ког су добијене вишеструке 

стране рецензије програма Модула за психологију рада на основним и мастер-студијама, 

унапређена три курса на мастер-студијама, написана скрипта за три курса, Лабораторија за 

психологију рада је добила осам компјутера и штампач, библиотека Одељења за психологију 

најновију литературу из области психологије рада. У оквиру пројекта је успоставила сарадњу са 

Програмом за психологију рада Универзитета Сарија из Велике Британије, организовала 

студијску посету три наставника Одељењу за психологију на Универзитету Сарија. Такође, 

организовала је посету проф. Бенкса, управника програма за психологију рада из Сарија, који је 

по британском моделу рецензирао програме Модула за психологију рада, скрипта за курсеве на 

мастеру и одржао предавање за студенте и наставнике. Проф. Бенкс је и један од рецензената 

књиге Професионална и етичка питања у психологији рада.  

 

Учествовала у припреми и реализацији пријемног испита за цео Факултет, члан је 

Библиотечке комисије Одељења за психологију, члан је комисије Одељења и координатор 

Модула за психологију рада за припему програма за акредитацију. Била је више година члан 

комисије за промоцију Филозофског факултета.  Осмислила је и реализовала више година Дан 

отворених врата и презентације Одељења за психологију будућим студентима, осмислила је 

отварање профила на Фејсбуку који је посвећен потенцијалним студентима психологије. Водила 

је представљање психологије у оквиру учешћа Факултета у Ноћи музеја, Осмислила и 

реализовала са студентима докторских студија прво стратешко испитивање мишљења и 



мотивације кандидата за студије на Факултету. У оквиру истраживања обезбедила је сарадњу са 

проф. Петридесом са London Psychometric Laboratory, University College London.  

 

Кандидаткиња је члан Друштва психолога Србије. Члан је Society for Consumer 

Psychology (од 2000. године). Члан је American Psychological Association (APA) Division for 

International Psychology (од 2004) и APA Division 1 - General Psychology (од 2007). Изабрана је за 

APA International Liaison for Serbia 2004. године. Изабрана је 2012. године за члана PsiChi 

Honours Society. Као члан European Psychology Learning and Teaching Network учествовала је 

планирању нових пројеката и активности мреже. Члан је European Association of Work and 

Organizational Psychology и Society for the Study of Social Issues од 2012. године. Члан је 

Association of Psychological Science (од 2016). 

 

Др Ивана Петровић је од 2010. године ангажована као члан редакције и рецензент за 

часопис Психолошка истраживања. Рецензент је за часописе Психологија, Примењена 

психологија и Social Change Review (2012, Румунија, САД). Рецензент је радова за научне 

скупове Association for Consumer Research (САД) и European Association for Consumer Research 

(од 2010). Рецензент је за Greater New York Conference on Behavioral Research (Њујорк, САД, од 

2011).  

 

Била је члан програмског одбора Сабора психолога 2010. године. Те године је област 

психологије рада била далеко репрезентативније и богатије заступљена него на претходним 

саборима и онима који су уследили. Била је члан програмског одбора и рецензент за прву 

конференцију European Social Marketing Association (2012), где је један од чланова-оснивача. 

 

Кандидаткиња је укључена у развој младих истраживача кроз различите облике рада – 

консултативни, менторски и наставни (докторски и мастер курсеви). Веома посвећен и ефикасан 

ментор. Била је ментор и члан комисије бројним дипломским, магистарским и мастер радовима, 

на Одељењу за психологију, али и на другим факултетима и универзитетима. Од избора у звање 

доцента 2008. године била је ментор за израду 25 мастер-радова. Учествовала у две комисије за 

одобрење теме докторске дисертације (на Универзитету у Београду и Универзитету у Новом 

Саду), и у једној комисији за одбрану нацрта докторске дисертације на Факултету. Као ментор 

води седам студената докторских студија.  

 

У оквиру настојања да помогне студентима да се што боље припреме за научно-

истраживачки рад, Ивана Петровић је настављала да ради са њима и по дипломирању, тако да је 

већина студента којима је била ментор на дипломским, магистарским и мастер-радовима 

презентовала своје радове на домаћим научним скуповима. Сви докторанди су успешно 

учествовали на домаћим и међународним научним скуповима, неки и пре уписа на докторске 

студије. Једна студенктиња је освојила награду Привредне коморе за најбољи дипломски рад 

(2009). 

 

Из свега наведеног јасно је уочљиво да је целокупним наставним, истраживачким и 

стручним ангажовањем Ивана Петровић посвећена унапређивању професионализма у области 

психологије рада и развоју области у оквирима парадигме научник-практичар-хуманиста. 

 



Закључна оцена  

  

На основу свих наведених чињеница о научном и стручном раду и наставној активности 

предлажемо Изборном већу Филозофског факултета у Београду да доцента Ивану 

Петровић изабере у звање ванредног професора за ужу научну област Општа психологија - 

тежиште психологија рада на Одељењу за психологију Филозофског факултета 

Универзитета у Београду.  

  

 

У Београду, 13. октобра 2016. год.  

 

К О М И С И Ј А: 

 

 

______________________ 

Проф.др Светлана Чизмић 

 

 

______________________    

 Проф др Драган Попадић  

 

 

_______________________ 

Проф.др Панта Ковачевић 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Образац 4 

С А Ж Е Т А К 
РЕФЕРАТА КОМИСИЈЕ O ПРИЈАВЉЕНИМ КАНДИДАТИМА 

ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ  
 

I - О КОНКУРСУ 
 

 

Назив факултета:    Филозофски факултет 
Ужа научна, oдносно уметничка област:  Психологија 
Број кандидата који се бирају:   Један 
Број пријављених кандидата:   Један 
Имена пријављених кандидата:  1. Ивана Б. Петровић 

 
 

II - О КАНДИДАТИМА 
 

Под 1.  
 
1) - Основни биографски подаци 
 

- Име, средње име и презиме: Ивана Б. Петровић 
- Датум и место рођења: 14. октобар 1961. 
- Установа где је запослен: Филозофски факултет - Универзитет у Београду 
- Звање/радно место: доцент 

- Научна, односно уметничка област: Општа психологија 

 
2) - Стручна биографија, дипломе и звања 

 

Основне студије: 
- Назив установе:   Филозофски факултет 
- Место и година завршетка: Београд, 1989. 
 
Магистеријум:   
- Назив установе:   Филозофски факултет 
- Место и година завршетка: Београд, 1999. 
- Ужа научна, односно уметничка област: Психологија, психологија рада 
 
Докторат: 
- Назив установе:   Филозофски факултет 
- Место и година одбране:  Београд, 2007. 
- Наслов дисертације: Психолошки аспекти тржишне позиције производа 
- Ужа научна, односно уметничка област: Психологија, психологија рада 
 
Досадашњи избори у наставна и научна звања: 
 
асистент, 1999, 2003. и 2008. 
доцент, 2008, 2013. 
 



2. 
   3) Објављени радови 

Име и презиме: 
Ивана Б. Петровић 

Звање у које се бира: 
ванредни професор 

Ужа научна, односно уметничка 
област за коју се бира: општа 
психологија 

Научне публикације 

Број публикација у којима је једини 
или први аутор 

Број публикација у којима је аутор, а 
није једини или први 

пре последњег 
избора/реизбора 

после последњег 
избора/реизбора 

пре последњег 
избора/реизбора 

после последњег 
избора/реизбора 

Рад у водећем научном часопису међународног значаја објављен у 
целини 

1  
Психологија М23 

3  
Психологија М23, 
Андрагошке 
студије М24, 
Suvremena 
psihologija  

4  
Психологија М23 

2  
Психологија М23, 
Economic Annals 
M24 

Рад у научном часопису међународног значаја објављен у целини     

Рад у научном часопису националног значаја објављен у целини 5  4 1 

Рад у зборнику радова са међународног научног скупа објављен у целини 5 4 1 1 

Рад у зборнику радова са националног научног скупа објављен у целини  3 5 2 

Рад у зборнику радова са међународног научног скупа објављен само у 
изводу (апстракт), а не и у целини 

19 11 11 12 

Рад у зборнику радова са националног научног скупа објављен само у 
изводу (апстракт), а не и у целини 

16 10 24 22 

Научна монографија, или поглавље у монографији са више аутора 2 1, 3 2 1 

Стручне публикације 

Број публикација у којима је једини 
или први аутор 

Број публикација у којима је аутор, а 
није једини или први 

пре последњег 
избора/реизбора 

после последњег 
избора/реизбора 

пре последњег 
избора/реизбора 

после последњег 
избора/реизбора 

Рад у стручном часопису или другој периодичној публикацији стручног 
или општег карактера 

3  1  

Уџбеник, практикум, збирка задатака, или поглавље у публикацији те 
врсте са више аутора 

4    

Остале стручне публикације (пројекти, софтвер, друго) 
 

1  3  

Напомене: 1. Навести у ком часопису са SCI, SSCI или AHCI листе су радови објављени; 
  2. Квантитативно исказати научне резултате за стицање звања наставника у пољу друштвено-хуманистичких наука,  

    према табелама 1. и 2. које су саставни део Критеријума за стицање звања наставника на Универзитету у Београду. 



 
3. 

 
 

4) - Оцена о резултатима научног, односно уметничког 
       и истраживачког рада 
 
 

Научни и стручни радови кандидата показују да кандидат темељно, 
обухватно и оригинално приступа проблемима којима се бави, да одлично 
познаје литературу, дизајнира истраживања и интерпретира добијене 
податке, квалитетно пише и презентује радове. 
 
Члан je редакције и рецензент за часопис Психолошка истраживања и 
европски часопис International Journal of Healthcare Management. Рецензент je 
за часописe Психологија, Примењена психологија и Social Change Review 
(2012). Рецензент је за конференције Association for Consumer Research и 
European Association for Consumer Research (од 2010). Рецензент је за Greater 
New York Conference on Behavioral Research (2011, 2013 и 2016). Члан је 
програмског одбора Greater New York Conference on Behavioral Research 2016. 
Била је члан програмског одбора и рецензент Сабора психолога (2010) и члан 
програмског одбора прве конференције European Social Marketing Association 
(2012). Била је ангажована као експерт Међународне организације рада и 
Програма за развој Уједињених нација. 
 

 
 
 

5) - Оцена резултата у обезбеђивању научно-наставног подмлатка 
 
 

Кандидаткиња је изузетно посвећен и ефикасан ментор. Од избора у звање 
доцента била је ментор за 17 одбрањених дипломских радова и 39 
одбрањених мастер-радова (три мастер-рада у школској 2015/16, шест 
2014/15, пет 2013/2014, осам 2012/2013, четири 2011/2012, седам радова 
2010/2011, два 2009/2010, четири у школској 2008/2009). Члан је неколико 
десетина комисија за одбрану дипломских и мастер-радова. Већи број 
студента којима је била ментор је своје радове касније презентовао на 
домаћим научним скуповима. Била је члан пет комисија за одбрану мастер-
радова и једног магистарског рада на Економском факултету и ментор 
једног мастер-рада и члан преко двадесет комисија на Темпус-програмима 
при Универзитету у Београду. 
 
Учествовала у пет комисија за одбрану докторске дисертације 
(Универзитет у Београду и Универзитет у Новом Саду). Ментор је за једну 
докторску дисертацију која је у фази израде. Докторанди су успешно 
учествовали на домаћим и међународним научним скуповима.  
 
Једна студенктиња је освојила награду Привредне коморе за најбољи 
дипломски рад (2009).  
 

 
 



6) - Оцена о резултатима педагошког рада 
 
 

У припреми за часове кандидаткиња користи најактуелнију литературу и 
континуирано уводи релевантне нове садржаје. У раду се ослања на 
различите наставне методе у којима је акценат на активном учешћу 
студената у унапређивању теоријских знања и развијању практичних 
компетенција кроз учешће у истраживачком раду, креативно решавање 
проблема  и рад на пројектима. Кандидаткиња осмишљава развонврсне 
предиспитне обавезе као подстицајне прилике за рад и напредовање 
студената, као и за континуирано праћење и оцењивање њиховог рада 
током семестра. Изузетно је ангажована у менторском вођењу студената и 
њиховој квалитетној припреми за рад у пракси. Све своје наставне 
активности кандидаткиња обавља компетентно, одговорно и посвећено 
што потврђују и оцене у студентској евалуацији са оценама преко 4.80 за 
подстицање студената активност, критично размишљање и креативност, 
реаговање на питања студената и уважавање њихових коментара и 
професионализам. 
 
 

 
7) - Оцена о ангажовању у развоју наставе и других 
      делатности високошколске установе 
 

 
Др Ивана Петровић је дала значајан допринос развоју научне области која је 
усмерена на истраживање психологије рада. Ивана Петровић актуелно 
изводи наставу из два предмета на основним студијама Одељења за 
психологију: Селекција и процењивање запослених (курс је увела 2009. године) 
и Понашање потрошача и маркетинг (значајно је иновирала курс 2009. године), 
два предмета на мастер-студијама: Професионална и етичка питања у 
психологији рада (увела је курс 2009. године) и Социјални маркетинг и 
маркетинг непрофитних организација (курс је увела 2015. године) и предмет 
Психологија потрошача на докторским студијама (значајно је иновирала курс 
2011. године). Дакле, од избора у звање доцента кандидаткиња је увела три 
нова курса и значајно је иновирала два постојећа. 
 
Увела је рад на пројекту планирања интервенција (Психологија у 
маркетингу/Понашање потрошача и маркетинг), који студенти имају 
могућност да реализују под њеним менторством (Обележавање Светског 
дана здравља, Обележавање Светског дана борбе против пушења, Семинар 
Црвеног крста посвећен здравим стиловима живота, Обележавање јубилеја 
Филозофског факултета, Презентовање Факултета будућим студентима, 
Ноћ музеја). Води стручну праксу из Психологије рада. Увела је стручну 
праксу у области рада психолога у маркетингу. Осмислила је и реализовала 
прву Е-недељу на Факултету у сарадњи са Six Seconds из Калифорније 
(реализоване 2013. и 2015. године). Била је домаћин проф. др Сузан Нолан са 
Сетон Хол универзитета у САД која је на Филозофском факултету држала 
предавање “Beyond the Academy: The Necessity of Sharing Psychological Science“ 
(2015). 
 
Активно учествује у унапређивању програма основних и мастер-студија на 
Модулу за психологију рада. Осмислила и водила пројекат који је победио на 
конкурсу WUS Austria Master Studies Development Program (2010/2011), у оквиру 
ког су добијене вишеструке стране рецензије програма Модула за 



психологију рада на основним и мастер-студијама, унапређена три курса на 
мастер-студијама, написана скрипта за три курса, Лабораторија за 
психологију рада је добила осам компјутера и штампач, библиотека 
Одељења за психологију најновију литературу из области психологије рада. 
Успоставила је сарадњу са Програмом за психологију рада Универзитета 
Сарија из Велике Британије и организовала студијску посету три 
наставника Одељењу за психологију на Универзитету Сарија. Организовала 
је посету проф. Бенкса, управника програма за психологију рада из Сарија, 
који је по британском моделу рецензирао програме Модула за психологију 
рада и одржао предавање за студенте и наставнике. Кандидаткиња је члан 
European Psychology Learning and Teaching Network. 
 
Учествовала је у припреми и реализацији пријемног испита за цео Факултет, 
члан је Одељенске комисије за пријемни испит за мастер-студије, учествује 
у осмишљавању пријемног испита за мастер-студије на Модулу за 
психологију рада. Члан је Библиотечке комисије Одељења за психологију, 
члан је комисије Одељења и координатор Модула за психологију рада за 
припему програма за акредитацију. Била је члан Комисије за категоризацију 
радова, часописа и научних скупова. 
 
Члан је Комисије за етичку усаглашеност психолошких истраживања. Члан је 
факултетске Комисије за акредитацију психолошких мерних инструмената. 
Била је члан комисије за промоцију Филозофског факултета, осмислила и 
увела Дан отворених врата и презентације будућим студентима. Члан је 
комисије за међународну сарадњу Филозофског факултета. Осмислила и 
реализовала са студентима докторских студија прво стратешко 
испитивање мишљења и мотивације кандидата за студије на Факултету. У 
оквиру истраживања обезбедила сарадњу са проф. Петридесом са London 
Psychometric Laboratory, University College London. 
 
Члан је Већа мастер програма Предузетнички менаџмент при Универзитету 
у Београду. Држи наставу на мастер-програму Менаџмент пословних 
перформанси у оквиру Конкур Темпус-пројекта Универзитета у Београду. 
Учествује на Темпус-пројекту Лидерство у образовању.  
 
Држала је предавања на универзитетима у иностранству, укључујући више 
предавања на Фордам универзитету у Њујорку и на Универзитету Нова у 
Лисабону. 
 

 
Напомена: На исти начин приказати кандидата под 2. и сваког следећег   
                     пријављеног кандидата. 



 
4. 

 
 

III - ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 
 

 
Комисија се једногласно сложила са оценом да је кандидаткиња Ивана Петровић показала веома висок 
ниво компетентности у научно-истраживачком и педагошком раду и да испуњава све услове 
предвиђене Законом о Универзитету и Статутом Факултета за унапређење у звање ванредног 
професора и предлаже Изборном већу Филозофског факултета Универзитета у Београду да доцента 
Ивану Петровић изабере у звање ванредног професора за ужу научну област Општа психологија - 
тежиште психологија рада на Одељењу за психологију Филозофског факултета у Београду. 
 

 
 
 
 
Београд, 13. октобра 2016. 
 
  
 
                                                                                             ПОТПИСИ  
                                                                                   ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ 
 
 

проф. др Светлана Чизмић 
 

_________________________ 
 

проф. др Драган Попадић 
_________________________ 

 
проф. др Панта Ковачевић 

 
_________________________ 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6.       МИНИМАЛНИ КРИТЕРИЈУМИ У ОБЛАСТИ НАУЧНО-

ИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ ДОЦЕНТА У ПОЉУ 

ДРУШТВЕНО-ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА 

 

1. научна монографија/књига односно 

уџбеник или критичка монографска 

публикација 

Петровић. И.Б. (2016). Професионална и етичка 

питања у психологији рада, Beograd: Филозофски 

факултет. (електронско издање) 

Рецензенти: проф. др Светлана Чизмић, проф. др 

Панта Ковачевић, проф. др Адриан Бенкс 

(Универзитет Сарија, Уједињено краљевство) 

Број словних места 268.820 

ISBN 

2. 

 

 

 

 

најмање два рада објављена после избора у 

звање доцента у научним часописима са 

SCI листе, односно у часописима са SSCI, 

AHCI, ERIH или листе престижних 

светских часописа за поједине научне 

области коју утврђује Универзитет на 

предлог факултета 

 

или  

научна монографија/књига односно 

уџбеник из научне области за коју се 

кандидат бира,  

 

или  

најмање три рада објављена у часопису 

међународног значаја верификованог 

посебном одлуком 

 

или  

један рад у часопису са SCI листе, односно 

у часопису са SSCI, AHCI, ERIH или листе 

престижних светских часописа за поједине 

научне области коју утврђује Универзитет 

на предлог факултета и два рада објављена 

у часопису међународног значаја 

верификованог посебном одлуком. 

М23 

Petrović, I., Čizmić, S., Vukelić, M. (2014). Workplace 

bullying in Serbia: The relation of self-labeling and 

behavioral experience with job-related behaviors. 

Psihologija, 47(2), 185–199. doi: 10.2298/PSI1402185P  

ISSN 0048-5705 Доступно на: 

http://doiserbia.nb.rs/ft.aspx?id=0048-57051402185P1  

[COBISS.SR-ID 208113164]  

М24 

Janićijević, N., Kovačević, P., & Petrović, I. (2015). 

Identifying organizational factors of job satisfaction: The 

case of one Serbian company. Economic annals, 60(205), 

73-104. DOI:10.2298/EKA1505073J, ISSN: 0013-3264 

Petrović, I., Čizmić, S., Kovačević, P. (2009). Lokus 

kontrole na radu i aktivno traženje posla, Andragoške 

studije, broj 2, 307-322. ISSN 0354-5415 Доступно на: 

http://www.as.edu.rs/pdf/7  

 

http://dx.doi.org/10.2298/PSI1402185P
http://doiserbia.nb.rs/ft.aspx?id=0048-57051402185P1
http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=208113164
http://www.as.edu.rs/pdf/7


3. 

 

 

један рад објављен након избора у звање 

доцента у водећем часопису националног 

значаја у одређеној научној области,  

М51 

Mladenović, B., Petrović, I. (2015). Organizaciono-

profesionalni konflikt psihologa rada, zadovoljstvo i 

angažovanost na poslu. Psihološka istraživanja, 18(2), 

197-213. ISSN  

или  

најмање два поглавља у научној 

књизи/монографији односно критичкој 

монографској публикацији из научне 

области за коју се кандидат бира 

 

или  

два рада у тематском зборнику са 

рецензијом, 

 

или  

превод изворног текста у облику студије, 

поглавља или чланка, односно превод или 

стручна редакција превода научне 

монографије/књиге из научне области за 

коју се кандидат бира или методичка 

публикација у области образовања и 

наставе 

 

4. најмање један рад са међународног 

научног скупа објављена у целини 
М33 

Petrović, I., Čizmić, S. (2010). Waiting for privatization: 

Employees’ optimism and expectations from privatization, 

The Bulgarian Journal of Psychology, 1-4, 451-456.  

ISSN 0861–7813 Доступно на: 

https://rcp2009.files.wordpress.com/2009/10/bjop20101-

4-seercp2009-papers_part_two-910-pages.pdf  

Информације о скупу: https://rcp2009.wordpress.com/   

[COBISS.SR-ID 521606295]   

5. најмање један рад са научног скупа 

националног значаја објављена у целини  
М63 

Petrović, I.B., Čanković Kadijević, M. (2014). 

Komunikacija u oblasti transfuzije u Srbiji pri kraju 

Dvadesetog veka (1993-1997). U B. Dimitrijević i Z. 

Vacić (Ur.) Zbornik radova Petog naučnog skupa 800 

godina srpske medicine, str. 375-380. Beograd: Srpsko 

lekarsko društvo. (Beograd, 12-14. jun 2014. godine, 

Organizator: Sekcija za istoriju medicine SLD. 

Akreditovan je Odlukom ZSS br. 153-02-1979/2014-01 

pod evid. br. A-1-1455/14) [COBISS.SR-ID 46021647]   

  
 

https://rcp2009.files.wordpress.com/2009/10/bjop20101-4-seercp2009-papers_part_two-910-pages.pdf
https://rcp2009.files.wordpress.com/2009/10/bjop20101-4-seercp2009-papers_part_two-910-pages.pdf
https://rcp2009.wordpress.com/
http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=521606295
http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=46021647

